



Информационное сообщение для СМИ

5 июля 2024, Великий Новгород

НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ — 80 ЛЕТ

5 июля 1944 года — знаменательный день для Новгородской области — это дата ее рождения. Указ Президиума Верховного Совета СССР об образовании региона был подписан после освобождения Новгорода и районов западнее от него от немецко-фашистской оккупации.

В самостоятельный путь новая область ушла, отделившись от Ленинградской. Создавалась территория в примерных границах Новгородской губернии. Также в ее состав должна была отойти часть бывшего Холмского уезда Псковской губернии, находившаяся в то время в составе Калининской области. Произошло это только в 1958 году, до наступления которого в состав Новгородской области входили 27 районов.

На 1 января 2024 года в Новгородской области насчитывалось 94 муниципальных образования, в том числе городской округ Великий Новгород, 8 муниципальных округов, 13 муниципальных районов, 14 городских и 58 сельских поселений в составе территорий муниципальных районов.

Численность населения области на 1 января 2024 года составила 571,4 тыс. человек, из них 73% — горожане.

Наиболее крупными городами по числу жителей являются: Великий Новгород — 222,3 тыс. жителей, Боровичи — 46,9, Старая Русса — 26,9, Чудово — 13,9, Валдай — 13,7 тыс. жителей.

Среди жителей региона отмечается существенная гендерная диспропорция — на 1000 мужчин приходится 1230 женщин.

Сегодня современный промышленный комплекс Новгородской области является основой экономики региона, формируя практически половину валового регионального продукта (44,5%).

В регионе активно развивается сельское хозяйство. Стоимость всей сельскохозяйственной продукции, произведенной в 2023 году, достигла 33 миллиардов рублей. На высоком уровне развито производство картофеля, овощей. Животноводство имеет, в основном, мясо-молочное направление. По производству мяса птицы Новгородская область находится в лидерах среди субъектов СЗФО, занимая в рейтинге второе место.

Строительство, и особенно жилищное строительство, оказывает большое влияние на демографическую ситуацию, экономическую обстановку и уровень жизни в области. За последние 5 лет в регионе за счет всех источников финансирования введено 1,6 млн кв. м жилья. Сегодня все больше новгородцев предпочитают жить в собственных домах, чем в многоэтажных зданиях. Доля ввода малоэтажного жилья в общем объеме ввода жилья в регионе составляет 73,3%, что выше среднего показателя по РФ. На одного жителя области в среднем приходилось 36,7 кв. м жилья, по РФ обеспеченность жильем населения составляет — 28,8 кв. м, по СЗФО — 30,9 кв. м. В рейтинге регионов СЗФО на конец 2023 года Новгородская область по обеспеченности жильем занимает второе место.

Наш регион — это крупный туристический кластер. В 2023 году путешественников в области принимали 64 гостиницы и 56 специализированных средств размещения, граждане останавливались в них 1,3 млн раз. Услугами гостиниц, отелей и хостелов воспользовались 322,4 тыс. человек, на 15,5% больше чем в 2022 году. Большинство гостей заселялись на 1-4 ночи. Более 65% туристов

заселялись в коллективные средства размещения для отдыха, а каждый пятый гость приезжал в деловые командировки.

Новгородская область — одна из наиболее инвестиционно привлекательных, динамично развивающихся территорий СЗФО. В 2023 году на развитие экономики и социальной сферы региона организациями использовано 75,5 млрд рублей.

80 лет — значительная цифра по меркам человеческой жизни и относительно молодой возраст в масштабах истории.

С момента образования и все эти годы наш регион активно развивался. Сегодня Новгородская область уверенно смотрит в будущее. В регионе многое делается для решения социально-демографических вопросов, повышения уровня жизни новгородцев.

С Днем рождения, область!